

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	240 K
Félévre	120 K
Negyedévre	60 K
Egy óra	20 K

Egyes szám ára 80 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL

Obilityeva (Zápnya)-u. 1. Telefonszám 2.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Veliki Becskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 118. szám.

Szombat, május 29.

A világ szemeláltára

a kinok kinjával, éhhalállal pusztul el Ausztria, a retorták és vegytani esodák segítségével megfogant új állam. Bölesőjét fejesővélva állják körül könnyelmű bábái Fura szeszélyök életre hivta ugyan e szerecsétlen, szánandó koraszülöttet, mely első remekelése volt az új Machiavellieknek, de bölesességök ösztövére említi máris kiszáradtad. Most tétlenül kénytelenek szemlélni, miként aszalódik meg, válik semmivé tudós gyülekezetök hosszas fejlődéseinek ez a sovány gyümölese.

A történelem legtragikusabb jelenetei játszódnak le körülöttünk: régi és új államok az éhhalál rémével vivnak kétségbeesett küzdelmet. A milliós, nagy világvárosok népe immár évek óta egyre kilátástalabban kiált a kenyér után. És a kenyér egyre feketébbé, egyre kevesebbé válik. Bécs, a kedélyes, könnyelmű, gazdag császárváros siralomházzá lett, szomorú, sárga arcú, a kimerültségtől dülöngöző polgárai talán el is felejtették már a gondtalanság, a jóllakottság önézetet, derültséget és biztóságot adó érzését. Tehetetlenül és rémülten nézik a napok elmulását, mely egyre nagyobb megpróbáltatásokat hoz számukra. A holnap csak újabb veszedelmet jelent nekik, mert segítség, megváltás sehonnan sem érkezik. És az emberek az éhségtől, a betegségekétől és a kimerüléstől úgy hullanak, mint a legyek. És ebben az egykor oly ragyogó és boldog gyönyörű városban a most született és majdan születendő gyermekek életének fonala oly rövid és oly gyenge, hogy azonnal elszakad. Tiszavirág ma a bécsi újszülött. A világra jön és máris távozik belőle.

A világháború legnehezebb napjaiban sem volt annyira borzalmas Bécs élete, mint most az új béke mézes heteiben. A volt ellenség halálos vergődését, szünet nélkül való vézékését nem szabad soká tétlenül szemlélniök a boldog győzőknek, mert majd az emberi kultúra nagyobb dicőségére elkövetkezik az a hallatlan eset, ami eddig a véres hadjáratokkal és sötét bűnökkel gazdag történelemben még sohasem esett meg: egy egész nemzet fog éhenhalni a világ szemeláltára.

Wilson vétót mondott a különbéke-határozat ellen.

Az entente katonailag is támogatja a bolsevikiek elleni offenzívát. — Az angolok megszállták a csataldzsai vonalat.

Amerikából már napok előtt olyan hírek érkeztek, hogy Wilson vétót fog mondani a szenátusnak azzal a határozatával szemben, amelyet Knox szenátor nyújtott be és amely a Németországgal való hadiállapotot befejezettnek mondja. Az elnök — mint a „Times“ New-Yorkból jelenti — most tényleg megtagadta a határozat jóváhagyását. Wilsonnak a békekonferenciához való közeledését egy párisi távirat is bizonyítja, amely szerint Wilson értesítette a nagykövetek békeértekezletét, hogy elfogadja a san-remoi javaslatot, amely szerint ő legyen a döntő bíró Örményország határainak megállapításánál.

A lengyel csapatoknak eddig Pilsudsky államfő volt a vezére, aki azonban visszatért Varsóba és most helyette Septický tábornokot nevezték ki fővezérré. Az orosz bolsevikiek megújuló erős offenzívája következtében a nagykövetek tanácsa Foch marsall jelentésének meghallgatása után egyhangulag elhatározta, hogy úgy Lengyelországot, mint Romániát katonailag is támogatni fogják a Szovjet-Oroszország elleni küzdelemben.

A törökországi zűrzavar is egyre fokozódik. Musztafa Kemál pasa seregeinek tevékenysége következtében a konstantinápolyi francia helyőrségből nagyobb segít

seget küldtek Ciliciába. Angol csapatok megszállták a csataldzsai vonalat, amely Törökország európai határa lesz. A török minisztertanács a nagyvezírt Párisba küldte, mert a párisi békeküldöttség és a kormány közt az érintkezés igen bajos.

Páris. Az angol alsóházban az orosz-lengyel konfliktusról viták folytak. Több interpelláció tárgyalása kapcsán azt követelték, hogy Anglia semmiféle tekintetben se segítse anyagilag Lengyelországot.

Páris. Dr. Benesch cseh-szlovák külügyminiszter a szövetségeseknél tiltakozott a lengyelek terrorja ellen Teschenben, továbbá tárgyalta a francia kormány tagjaival.

New-York. Konstantinápolyból jelentik, hogy a francia csapatok a török nacionalisták mozgalma következtében Konstantinápolyból Ciliciába vonultak. Az angolok okkupálták Csataldzsát.

Amsterdam. A „Times“ jelenti, hogy a francia helyőrséget Uffában a török nacionalisták lemészárolták. 400 emberből mindössze csak száz maradt életben.

Páris. A török nagyvezír Konstantinápolyból Párisba utazott. Más verzió szerint a nagyvezír Trockijjal és az ukránokkal kötött egyezséget.

A MAGYAR BÉKE ÜGYE.

Apponyi Albert gróf beszéde a nemzetgyűlésen. — A béke aláírása után Budapestre jön a jóvátételi-bizottság.

Budapest. Gróf Apponyi Albert a nemzetgyűlésen 3 órás beszédet tartott, amelyben kifejtette a békével szemben elfoglalt álláspontját. Két eset állott fenn, mondotta, mindkettő rossz: aláírjuk-e a békét vagy nem. Szerintem inkább az első rosszat kell választanunk és aláírunk a békét, ha csak a legsúlyosabb helyzeteknek nem akartuk az országot kitenni.

Bécs. Mint itteni entente diplomáciai körökből értesülünk, mihelyt a magyar kormány megbízottai aláírják a békét, elindul Budapestre a jóvátételi-bizottság, melynek névsora már össze is van állítva. A jóvátételi-bizottságnak, amely a bécsivel egyetértve fog működni, első feladata lesz

a nyugatmagyarországi kérdés rendezése.

Az ententenak az a terve, hogy a magyar csapatok a békeszerződés aláírása után kiürítik a Németausztriának ítelt területeket és helyette entente csapatok jönnek. Az osztrák csapatok egyelőre nem szállnak meg a nyugatmagyarországi részt, mert a jóvátételi-bizottság oly módon akarja elintézni Nyugatmagyarország kérdését, hogy az ne legyen fájdalmas Magyarországra nézve. A jóvátételi-bizottság arra szeretné rábírnai az osztrák kormányt, járuljon hozzá, hogy hat hónappal a nyugatmagyarországi terület kiürítése után még népszavazás útján az érdekelt lakosság maga döntse el, Magyarországhoz akar-e tartozni, vagy Németausztriához. Az osztrák kormánynak ezt az előzékenységét Magyarország fontos gazdasági és pénzügyi engedményekkel fizetné meg.

G.

BÉCS A NÉPSZÖVETSÉG SZÉKHELYE.

Az angol élelmezési biztos javaslata.

Wien. A „Daily Herald“ jelenti Londonból: Az oxfordi segély-bizottság gyűlésén, amely Középeurópa egyetemének támogatására ült össze, Középeurópa angol élelmezési biztosa Sir Cyril Butler azt a javaslatot terjesztette be, hogy a népek szövetségének székhelyét ne Genfben, hanem Bécsbe helyezték. Sir Butther rámutatott arra, hogy a néhai Osztrák-Magyar Monarchia területe még évek hosszú során át lesz a zavarok és éhség központja.

A szövetségesek kötelessége, hogy a népszövetség irodája ezen a vajdó területen legyen.

A körülmények Bécsben sokkal rettentesebbek, semmint elképzelhetjük. A szénhiány miatt a gyárak a hónap kétharmad részében szünetelnek. A bécsiek tulnyomó része szűrt fűzélből él. A szociális zavaroktól való félelem megbénítja a kormány minden másnemű munkáját. Ez a félelem kényszerítette már több ízben a kormányt, hogy igen nagy összegeket kellett munkátlank támogatására fordítania.

BEOGRADI HIREK.

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

Beograd. A tegnapi délutáni minisztertanácsban a parlament elé terjesztendő különféle törvényjavaslatokról tárgyaltak, amelyekkel a kormány az ország rendjét és a termelő munka folytatását akarja biztosítani. A délutáni parlamenti ülés után a kormány tagjai szűkebb tanácskozássra voltak vissza, amelyen valószínűleg katonai kérdésekben hoztak döntést, mert a tanácskozásban a hadügyminiszter is részt vett.

Beograd. A S. H. S. királyság római követévé és meghatalmazott miniszterévé a kormány dr. Spalajkovity Miloszlav volt minisztert és pétervári szerb követet nevezte ki.

Beograd. A belügyminiszter elrendelte a csendőrség megerősítését mindazon helyeken, ahol a közbiztonság bizonytalan.

Beograd. Protity Stoján választási miniszter a Muraközbe érkezett, ahol tárgyalásokat fog folytatni a muraközi kormánybiztossal.

AZ OSTENDE-KONSTANTINAPOLYI EXPRESSZ.

Beograd. A belga kormány lépéseket tett, hogy a konstantinápoly—ostendei express újra forgalomba kerüljön Bécs—Budapest között. A kérdés fölött a párisi nemzetközi vasúti konferencia fog dönteni.

NAGY KÜLFÖLDI HITEL AUSZTRIÁNAK.

Bécs. Amerika, Anglia, Franciaország, Svájc, Hollandia, Svédország, Dánia és Argentína nagy közös hitelt nyújtanak Ausztriának, amely részint pénzből, részint élelmiszerekből, részint nyersanyagokból fog állani.

AZ ANGOL-OROSZ TÁRGYALÁSOK.

Nauen. Az Anglia és Oroszország közötti tárgyalások során nehézségek merültek föl. A bolsevikiek jelenleg nem rendelkeznek exportképes árukkal, de hajlandók az Angliában eszközöndő vásárlásokat arannyal kiegyenlíteni. Erős a gyanu, hogy ez az arannyal való fizetés csak szóbeszéd.

AZ OLASZ PARLAMENTI HELYZET.

Róma. A Stefani ügynökség jelenti, hogy a radikálisok, alkotmánypártiak, demokraták és reformpártiak elhatározták, hogy Nittit és kormányát támogatni fogják. A szociálisták ellenzékbe mennek át. De még így is a kormánynak óriási többsége van.

ELHALASZTOTTÁK A BRUXELLESI KONFERENCIÁT.

Lyon. A bruxellesi pénzügyi konferenciát július első napjaira elhalasztották, mert előbb a spaai konferenciát tartják meg, amelyen Németország fizetési képességét állapítják meg.

HIREK.

Uj szociálpolitikai folyóirat Beogradban. Korac Vitomir volt szociálpolitikai miniszter kiadásában Pravo Naroda (A nemzet joga) címen Beogradban új szociálpolitikai folyóirat indult meg.

Szerződés Ausztriával. Amint ismeretes, a volt kormány felmondotta az Ausztriával kötött szerződést. Minthogy azonban megállapították, hogy bizonyos beszerzéseket mégis Ausztriából kell eszközölni, elhatározták, hogy az osztrák kormánnyal új tárgyalásokat kezdenek. Ezen alkalommal azonban a kormány csak bizonyos korlátolt és legszükségesebb beszerzésekről fog tárgyalni és pedig: mozdony, olaj, papír. Ily irányban létesítendő megegyezés végett a jövő hó elején két osztrák miniszter érkezik Beogradba, hogy kormányunk képviselőivel, Ninesicsel és Koroseccel tárgyaljanak.

A Munkások Rokkant és Nyugdíj-Egyesülete bányai központjának tegnapi választmányi ülésén főtitkárrá Tomcsányi Elek, h. titkárrá Titze Jenőt, a nyugdíjazó-bizottságba a megerősített bizottsági állásokra: Tomcsányi Elek, mint előadót, Weber Sebestyént és Csebanin Zsivát rendes tagokul, továbbá az Iljuszági Önképzőkör elnökévé: Gilde Vendel zene-tanárt, alelnökévé: Dudás Ádámot választották meg egyhangulag.

Három és fél milliárd értékű aranyat csempésztek ki Bécsből. Bécsből jelentik, hogy ott messzeágazó szervezetet fedeztek fel, amely azzal foglalkozott, hogy Bécsből aranyat csempésztek ki. Eddig 3,5 milliárd értékű aranyat csempésztek ki külföldre.

Rossz lesz a világtermés. A Wiener Montagspresse beavatott helyről úgy értesül, hogy a világtermés másként hangzó híresztelésekkel szemben olyan kedvezőtlen, mint aminő hét év óta nem volt. Azok az államok, amelyek eddig képesek voltak a szükségét szenvedő országon segíteni, most maguk is kénytelenek lesznek kenyér- és lisztkvótájukat csökkenteni.

Besurranó tolvaj. A Brigadira Risztitya-utca 39. szám alatt besurranó tolvaj Petrovich vasúti mérnök lakásából egy fekete télikabátot és egy kék kalapot ellopott. A vicces tolvaj az ellopott kalap helyett ott hagyta kópott, zöld biciklisapkáját.

Elkalandozott fiu. Ma jelentették be a rendőrségen, hogy Kelemen József 14 éves kovácstanonc a német-utcai Vogel kovácsműhelyből eltűnt. Akik a fiúról tudnak valami közelebbi adatot, jelentsék a rendőrségnél.

Betöréses lopás. Kedd virradóra ismeretlen tettesek betörték a Kraljev Testvérek buzatéri üzletébe és onnan 167.000 korona értékű szövetet és selyemholmit emeltek el.

Szabad kereskedelem a gabonával Magyarországon. Budapestről jelentik: A közlelmezési minisztériumban most folynak a tárgyalások az idej aratás elosztásáról. A miniszterium azon az állásponton van, hogy engedjék meg a gabonával a szabad kereskedelmet a munkások és tisztviselők részére szükséges mennyiségnek megszabott árakon való biztosítása után. Végleges határozatot még nem hoztak, mert az az óhaj is felmerül, hogy az állami vegyét a gabonát, hogy a valuta megjavíttassék. A vetések általában jók s így jó termést várnak.

Carranza mexikói elnök gyilkosságához. Pár nap előtt megirtuk, hogy Carranza mexikói elnököt, aki a lázadók elől a tlaxalasi hegyekbe menekült, meggyilkolták. Diaz elnök halála óta ő már a második mexikói államfő, aki hasonló sorsra jutott. Diaz utódát, Madero elnököt ugyanis szintén meggyilkolták. A forradalom a közeledő elnökválasztás miatt tört ki. Carranza ugyanis érezven helyzete tarthatatlanságát, bizalmasát, Ignacio Bonillas volt washingtoni követet akarta elnöknek megválasztatni, holott ezt a tisztséget három más jelölt is ambicionálta, nevezetesen: Obregon és Gonzales tábornokok, azonkívül Alfonso de la Huerta, Sonora állam kormányzója, aki annak idején Madero után már beült az elnöki székbe, de az Egyesült Államok nem ismerte el. Hogy Carranzát és az ő kreaturáját, Bonillast legyűrjék, mind a három egyesütek ellene és most valószínűleg egymással fognak hajbakapni. Az Egyesült Államok híven Wilson 1913-iki üzenetéhez, nem avatkozik bele Mexikó belügyeibe és csak az amerikai alattvalók életének és vagyonának biztosítására szorítkozik.

Ex libris kiállítását a Renaissance Mangold-cégnél mygnyította.

A „Beckereki Futár“ holnap, szombaton a következő tartalommal jelenik meg: Látogatás az écskai rablótámadás színhelyén. (Braun Mór elmondja találkozását a suvickosképű támadókkal. — Cselédek és naacságák. (Miért nincs cseléd? Látogatás a cupringernél.) — Egy mozielőadás elő- és utójátéka. (Kinos affér a főutcán.) — Halálba menekült leányok. (Egy kis székelly leány tragédiája. A szerelmes laboránsnő.) — Beszélgetés előkelő beckereki lovakkal. (Mik a véleményük az emberekről stb. Irta Pofa Mór.) Óh szegény H. ur! (Tíz perc egy gyógyszerárban.) — Párbeszéd. (A szenvedélyes hazardőr.) — Cifra vers. — Csodabogár. — Szerkesztői üzenetek stb. stb.

Tánciskolai hír. Schmidt Mihály okl. tánctanár csütörtökön, folyó hó 27-én nyitotta meg a „Korona“-szálloda helyiségeiben a felnőttek és gyermekek részére rendezett két tánckurzusát. Mindkét csoportban nagyszámmal jelentkeztek résztvevők, akikkel Schmidt Mihály előveszi az összes modern táncokat. A tanfolyamon még résztvenni szándékozók szombatig jelentkezhetnek, mert szombaton a tánctanár a tanítást előlről kezdi.

A török Matuzsálem. Konstantinápolyban százöt éves korában meghalt Aki Agha, aki nemcsak Sztambul legvénebb lakosa, de a legöregebb mozlím tisztviselő is volt. A szultáni palotában ő töltötte be az udvari pékség vezetői tisztét, ami igen felelősséges, fontos hivatal. Négy szultánt látott el hosszú életében finom cukorsüteményekkel és sok kitüntetésben részesült.

Magyarázat. London egyik bírósága előtt a minap egy sportember állott azzal vádolva, hogy a házfelügyelőt, aki a hátralékos lakbér-számlát mutatta be neki, úgy arcul ütötte, hogy az elterült a földön. Bíróság: hét shilling és hat penny, hirdette ki az ítéletet a bíróság. A hét shillinget még megértem, válaszolta kihívó hangon az elítélt, de mit jelent a hat penny? — Ez kérem a vigalmi adó, hangzott a talpraesett válasz.

Hangversenyvel egybekötött halvacsoara. Ma este (május 28.) a Club-kávéházban hangversenyvel egybekötött halvacsoara lesz. (Sült hal, rántott hal, valódi halászpaprikás, turócsusza.) Kellemes kerthelyiség, családok találkozó- és szórakozóhelye. Jó italok, gyors és pontos kiszolgálás.

Kun Béla feleségét kiutasították Olaszországból. Berlinből jelenti a Reichspost, hogy Kun Béla feleségét Olaszországból kiutasították. Jelenleg San-Martinóban tartózkodik, ahonnan Ausztriába tér vissza.

Hol a karmester? Tragikomikus eset játszódott le néhány nap előtt a danzigi Wilhelm-Theaterben. A Lengyel vér című operett volt kitérve előadásra, a közönség már ott ült a színházban, amikor ijedten konstatálták, hogy nincs karmester. Hiába keresték az egész színházban és lakásán is, nem tudták, de nehéz is lett volna megtalálni. A karmestert ugyanis nagyon komoly ok kényszerítette a távolmaradásra. A délelőtti folyamán, amiről a színháznál mitsem tudtak, a bíróság nyolchónapi börtönre ítélte a jeles karmestert csalás és lopás miatt. Az előadás megkezdésének az ideje már egy félórával elmúlt és nemcsak a közönség, hanem a zenekari tagok is türelmetlenkedni kezdtek. Ekkor eszébe jutott a színház pénztárosnőjének, hogy a danzigi Stadt-Theater karmestere véletlenül jelen van a színházban. Hosszas keresés után meg is találták a színház igazgatójának kérésére vállalta a dirigálást, nohe egyáltalában nem ismerte az operettet. Hogy hogyan dirigált, arról nem szól a hír, de ez nem is volt fontos, a fődolog hogy kimentte a színházat igazán kínos helyzetéből.

Orvosi hír. Dr. Efreidis E. az összes vér-bajok és bőrbetegségek specialistája a legújabb módszer szerint gyógyít akut és idült gonorrhéát, szifilisz. Rendel. d. u 1—3 óráig a Gimnazijszka (Gimnázium) utcai Daun-féle házban, a Klub-kávéházzal szemben.

Hétezer százalékos drágulás. Ne tessék megijedni nem róunk van szó, hanem egy győztes allamról. Franciaországban a háború előtt a háziyul bőrnek darabjára 10 centimeot fizettek. A múlt évben ez már ötször annyiba került. Ma azonban, mint a Journal írja, hét frankért árusítják ugyanennek a bőrnek darabját, ami pontosan hétezer percents emelkedésnek felel meg. Persze ez nem azt jelenti, hogy a háziyulak kihalóban vannak, vagy hogy a bőrük finomodott volna, hanem ez is a frank értékesítésének és a bőrárak óriási emelkedésének következménye.

Orvosi hír. Dr. Dumic Lyubomir Ruszandafürdő vezető-orvosa fürdőorvosi praxisát újból megkezdte. IV. sz. hotel 14 sz. szoba.

Köszönetnyilvánítás. A helybéli forgalmi főnökség, állomásfőnökség és hegyparti állomás személyzetének ezúton mondok köszönetet a feleségem elhunytá alkalmából adományozott koszorúért, amelynek gyűjtéséből fennmaradt összeget és az Oszto János vendéglős urnak ugyan-e célra adományozott 80 K-ját az első veliki becskerek vasutas zenekarnak adományozták. Ugyancsak köszönet az első vasutas zenekarnak a zenéstemetésért. Kovács Mátyás.

Tőzsde. Zagreb, május 27. (Koronában)

Valuták:

Márka 299.50.
Dollár 101.
Napoleon 422.
Romanov rubel 165.
Lei 250.

Beograd, május 27. (Dinárban)

Valuták:

Frank 224.25.
Dollár 28.50.
Lei 64.
Márka 76.
Cseh korona 62.50.
Osztrák korona 15.25.

Devizák:

London 109, Páris 218, Genf 780, Berlin 78, Prága 62, Wien 15.25, Milanó 160.

Megyék, városok.

Bela Crkva. — Fehértemplom.

Visszatérés a hadifogságból. Wängler Lajos, a volt cs. és kir. 33. gy.-ezr. kapitánya, orosz (Szibéria) hadifogságból f. hó 20-an szerencsésen hazaérkezett.

Vrsac — Versec.

Vrsac város hővített tanácsa szombaton, f. hó 29-én e havi rendes közgyűlését tartja. A gyűlésről legközelebb hozunk tudósítást.

Orosz menekültügyi iroda. A vrsaci rendőrfőnökségen kb. 10 napja az orosz menekültek nyilvántartása és elszállásolása céljából irodát létesítettek. Eddig vagy 70 menekültet jelentettek be; ezen számba az orosz kórház orvosi kara és személyzete nincs beleértve. A menekültek legnagyobb része előkező társadalmi rétegekből való, de van köztük napszámos, kézműves, kiskereskedő stb. Kettő közülük írni-olvasni nem tudó. A vrsaci orosz kolónia érdekesebb személyiségei: Nikola Ževakov herceg, a pétervári v. vallásügyi minisztérium osztályfőnöke, Šapirsky Sándor lovassági tábornok, Andrej Labanoff Rostowsky herceg és neje, Raffael Mihajlovič Trachtenberg gárdaiszt, Samonoff Péter ezredes, Viktor Lanin ügyvéd stb. Az orosz hölgyek közül többen nyelvtanítással foglalkoznak, sőt kettő a helybeli kir. fő-álgimnáziumon, mint előadó helytanár működik.

Az orosz kórházból. Dr. Radovan Klisić vezető-főorvos Beogradba utazott, hogy az utolsó hivatalos formáságokat elintézzze. A kórházépületen az átalakítási munkálatok már megkezdődtek.

Városi rendeletek. Vrsac város tanácsa és rendőrfőnöksége az utóbbi időben a következő érdekesebb rendeleteket bocsátotta ki:

4385. sz. tanácsi rendelet biztonsági adót vet ki a város intézményeire, polgáira s jogi személyeire.

4679. sz. tanácsi rendelet eltiltja a még zöld gabona eladását és vásárlását. Ajánlja a földbirtokosoknak, hogy a gabonát csak az országos központi összeköttetésben levő gazdasági egyleteknek adják el.

4715. tanácsi sz. a 6%-os állami honok törlesztéséről, illetőleg meghosszabbításáról intézkedik.

2267. sz. rendőrfőnökségi rendelet a hadügyi- és tengerészeti minisztériumnak vadász-lőfegyverre és municióra vonatkozó utasítását közli.

2276. sz. rendőrfőnökségi rendelet a tifuszveszély miatti kávéház- és vendéglőzárásról intézkedik.

2528. sz. rendőrfőnökségi utasítás az orosz menekültek nyilvántartásáról szól: Külön „oro z menekültügyi irodát” létesít, mely a városi rendőrfőnökségen nyer elhelyezést.

Tudomására adom a nagyérdemű közönségnek, hogy a Melegy-féle

vendéglőt átvettem

és bármily időben hideg és meleg ételek a legolcsóbb és legpontosabb kiszolgálás mellett kaphatók. A n. é. közönség pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel: Markovits Endre vendéglős, Vásártér 4. szám.

1022

Knez Pavlova (Kinizsi) utca 1. sz. a.
**Kereskedelmi-, áruforgalmi-
és bizományi
irodát nyitottam.**

Veszek és eladok gazdasági
terményeket. ∴ Közvetíték
házakat, földeket, kocsit,
lovat, stb. ∴ Bizományba
veszek mindenféle árut.

1016

Tisztelettel: **Wolf Sándor.**

Különbejárattal egy vagy
két elegánsan berendezett

szobát

keresek.

1019

Ajánlatokat a szényeggyárba.
Telefon 97. sz. kérünk. ∴

Fahivatalnok

∴ állást keres. ∴

1025

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó ház

1027

Aranyeva (Arany János) utca 26.
sz. alatt. (Amerika városrészben.)

Cseresznye

nagyban, esetleg fáról
is leszedhető, kapható.

Cím a kiadóhivatalban. 966

**Lapkihordó asszonyt
keres**

a „Torontál” kiadóhivatala

A Torontáli Szőnyeggyár

keres szőnyeggyári munkához értő, vagy ebben
már dolgozott munkásokat, munkásnőket
és leányokat a szőnyeggyárnak most meginduló üzeméhez.

Jelentkezni lehet délelőtt és délután a hivatalos órák alatt a
Torontáli Szőnyeggyárban. ∴ 1024 ∴ Az igazgatóság.

Helybeli nagy iparvállalatnál gondnoki állás

betöltendő. Csakis megfelelő gyakorlattal bíró pályázók küldjék ajánlataikat eddigi működésük, fizetési igényeik pontos megjelölésével „Gondnok” jellegre a kiadóhivatalba. 993

Ház eladás.

Az Aranyeva (Arany János) utca 25. sz. alatti ház szabad kézből eladó.

Cím a kiadóhivatalban. 997

Butorozott szobát

keresek június 1-re.

Cím a kiadóban. 1003

Eladók

különböző háztartási tárgyak, villanyesillárok, egy garderoeszekrény, egy teljesen új mángorló stb.

Megtekinthetők naponként délután 2-5 óra közt Veresmartiova (Uri) utca 3. sz. alatt.

Gyapjufonóda.

Zentán egy teljesen modern, gőzüzemű gyapjufonódat létesítettünk, ahol minden e szakmába vágó munka a legpontosabban készítettik.

Gyapjut vásárolunk! 923
Gyapjut cserélünk, veszünk és vámra dolgozunk.

Gyapjufonó és feldolgozó iparvállalat Zentán.

Gyártelep: Hauer József-féle cementgyártelep. Telefon 114

A Vatrogaszna (Hadzsits Lázár) u. 2991. sz.

ház eladó.

Bővebb értesítés dr. Tóth Rezső ügyvédnél.

1010

Megérkezett prima

TÜZIFA

és hasábos

bognárfa.

Kurländer Imre

Vel. Becskerek

IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R.-T. NAGYBECSKEREK.

ALÁÍRÁSI FELHIVÁS.

A Nagybecskereki Ipar és Kereskedelmi Bank R.-T. 1920. évi április hó 10-iki rendes közgyűlésének határozatával nyert felhatalmazás alapján

az alaptőkének 500.000 koronáról

1,000.000 koronára

leendő felemelése végett 1000 db egyenként 400 K névértékű egész és 1000 db egyenként 100 K névértékű negyed részvényt bocsátunk ki a következő feltételek mellett:

1. A jelenlegi részvényeseknek a tényleges birtokukban levő régi egész és negyed részvények alapján és azok bemutatása mellett elővételi joguk van ugyanannyi új kibocsátású egész és negyed részvényre.

2. A részvényjegyzés 1920 június 1-től 10-ig a társaságunk pénztáránál gyakorolható.

3. Az új részvények kibocsátási ára egész részvényenként 425 K-ban, negyed részvényenként 106 K 25 f-ben állapítatik meg, mely az egész részvények után 20 K-ban, a negyed részvények után 5 K-ban meghatározott kibocsátási költséggel és a névérték után 1920 január 1 től számított 5% kamatokkal együtt a jegyzéskor egyszerre fizetendő.

4. Az új részvények 1920 január 1 től kezdve részesednek a társaság jövedelmében.

5. Tuljegyzés esetére fenntartjuk magunknak a redukálás és törlés jogát. Veliki Becskerek, 1920. évi május hó 22-én.



Az Ipar és Kereskedelmi Bank R.-T. igazgatósága.